ГУСО «Пружанский районный центр коррекционно-развивающего 

обучения и реабилитации»

Конспект  занятия по изобразительной деятельности
Тема: «Осень золотая»

                                                             Подготовил: воспитатель Бармута М.В
Пружаны, 2023 г.
Задачи: 
- научить изображать осеннюю композицию с помощью нетрадиционных техник рисования; закрепить умение рисовать, используя разнообразные цвета палитры;

- развивать мелкую моторику рук; зрительное и слуховое  восприятие; 

-воспитывать интерес к изобразительной деятельности; бережное отношение к природе; усидчивость, самостоятельность, аккуратность.
Оборудование и материалы: музыка-релакс «Осень», презентация «Золотая осень», сюжетные картинки, альбомные листы, акварель, стаканы-непроливайки, палитра, кисти, салфетки бумажные, ватные палочки, зубные щётки.
Ход занятия
Организационный момент
Игра приветствие «Здравствуй!»
 - Ребята, давайте встанем в круг и поприветствуем друг друга:

Здравствуй, правая рука.

Здравствуй, левая рука.

Здравствуй, друг, здравствуй, друг,

Здравствуй, весь наш дружный круг.

Я люблю свой класс,

В нем полным-полно ребят,

Может - сто, а может - двести,

          Хорошо, когда мы вместе.

Все на месте? Все ли тут?

Повернулись, оглянулись,

И друг другу улыбнулись.
-Посмотрите, а что это у нас лежит на столе? (ответы детей)
(на столе лежат  осенние листья разных цветов и оттенков)
-А какого цвета листья? (ответы детей)

-Давайте их соберем: Соня соберет листочки зеленого цвета, Виталий –красные, Катя- оранжевые, Варя – желтые (дети собирают листья).

-Ребята, какое сейчас время года?(ответы детей)

-Верно, осень. Осень очень красивое время года. Все кругом яркое, деревья в золотых нарядах. Мне очень нравится это время года! А какие признаки осени вы знаете? (дети показывают сюжетные картинки)

-  Осень называют  еще и  золотой, т.к на деревьях желтеют листочки,затем они опадают на землю и образуют золотой ковер. Все кругом  становится яркое и блестящее.
- Я сейчас вам покажу осенние картины, а вы посмотрите, какие деревья нарядные, разноцветные, какие цвета использовал художник, когда рисовал деревья (показ слайдов, обсуждение).
- Не правда ли осенью очень красиво, как будто добрый волшебник раскрасил все вокруг яркими красками. Сегодня я предлагаю вам самим стать добрыми волшебниками и нарисовать золотую осень. 

-Но сначала поиграем с листочками. 
Физкультминутка
(дети берут листочки и повторяют движения по тексту)

Мы листочки вверх подняли

Вправо-влево покачали,

Сели, встали, потянулись

Дружно вместе все нагнулись,
И попрыгаем мы дружно

Листопадом мы закружим.

2. Основная часть
- Рисовать осенние деревья мы будем необычным способом. Ствол нарисуем кисточкой, листочки ватными палочками, травку зубной щёткой.
- Скажите, ребята, из каких частей состоит дерево? (дети показывают сюжетные картинки, воспитатель называет).
- Подумайте, с чего мы начнем рисовать дерево? (ответы детей)

- Правильно. А каким цветом  нарисуем ствол у дерева? (ответы детей)

- Я сейчас вам покажу последовательность рисования, вы внимательно смотрите и запоминайте: берём кисточку, окунаем в воду, набираем коричневую краску и рисуем прямой ствол сверху вниз, чуть отступив от верхнего края листа. Получился ствол дерева.
- Что еще надо нарисовать, чтобы получилось дерево? (ответы детей)

- Рисуем тонкие веточки кончиком кисти к стволу. Когда рисуем веточки с правой стороны кончик кисточки смотрит влево, когда рисуем веточки с левой стороны кончик смотрит вправо. Моем кисточки, промакиваем о салфетку, кладём на палитру.

- Чтобы получилось осеннее дерево, какие краски нужно использовать для рисования листьев? (дети показывают на палитре и называют).
-Теперь выбираем цвет листьев. Можно использовать и два и три цвета.
-Далее возьмём ватную палочку, опустим в краску одного цвета и прижмём к листу в нескольких местах, где располагаются ветки. Таким образом, получается оттиск -листочек. И так делаем другой палочкой, если дерево разноцветное. Листики наносим  на крону дерева.
-Незабываем нарисовать травку вокруг дерева. Для этого нужно взять зелёную краску, развести её с водой на палитре при помощи кисточки. Затем, нам понадобится зубная щётка. На неё набираем  зелёную краску  и  наносим на нижний край листа плавными движениям снизу вверх. Получилась травка. По травке можно нарисовать опавшие листочки.

- Сейчас  приступаем к работе, но сначала нужно немного размять ваши пальчки. Ребята, давайте сделаем вместе пальчиковую гимнастику:
Ветер по лесу летал,
(Плавные, волнообразные движения ладонями)
Ветер листики считал:
Вот дубовый,
(Загибаем по одному пальчику на обеих руках)
Вот кленовый,
Вот рябиновый резной,
Вот с березки — золотой,
Вот последний лист с осинки

(Спокойно укладываем ладони на стол)
Ветер бросил на тропинку
- А сейчас приступайте к рисованию осенних деревьев.
(Звучит негромкая музыка, соответствующая настроению золотой осени - Релакс «Осень»)
3. Заключительная часть. 
-Молодцы, ребята! Какая красивая золотая осень получилась на ваших рисунках. Я считаю, что их нужно отправить на выставку, что бы все смогли их увидеть. Вы настоящие волшебники!
Рефлексия «Дерево чувств»
      - Подвести итог нашей встречи помогут разноцветные осенние листочки. С их помощью постарайтесь выразить своё настроение на занятии. Каждому цвету листочка соответствует определённое настроение: 
- красный- радостное;

- жёлтый – спокойное;

- зелёный – грустное

(Дети на крону дерева прикрепляют листочки)
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